
 

 

 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
         Αθήνα, 19/09/2023 

 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

                      Τον κ. Υπουργό  Εργασίας  και Κοινωνικής  Ασφάλισης  

                      Τον κ. Υπουργό Προστασίας του  Πολίτη  

 

 

ΘΕΜΑ: «Ανέφικτη η έκδοση Κάρτας Αναπηρίας σε άτομα που διαθέτουν 

γνωματεύσεις αναπηρίας από τις Ανώτατες Υγειονομικές Επιτροπές 

Στρατού, Ναυτικού, Αεροπορίας, της Ελληνικής Αστυνομίας ή του 

Πυροσβεστικού Σώματος, οι οποίες δεν είναι διαθέσιμες σε ψηφιακή μορφή 

και δεν μπορεί το σύστημα του ΕΦΚΑ να τις ανασύρει ηλεκτρονικά» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.), με την επιστολή υπ’ αρ. 

πρωτ. 1783/06.12.2022,  είχε απευθυνθεί στους αρμόδιους Υπουργούς της κυβέρνησης, 

αναφερόμενη στην ανάγκη της άμεσης ψηφιοποίησης των πιστοποιήσεων αναπηρίας που 

έχουν εκδοθεί ή και εκδίδονται από τις Ανώτατες Υγειονομικές Επιτροπές Στρατού, 

Ναυτικού, Αεροπορίας, της Ελληνικής Αστυνομίας ή του Πυροσβεστικού Σώματος, κατά τα 

πρότυπα των ΚΕΠΑ, ώστε να μπορούν να καταστούν ευκολότερα δικαιούχοι της Κάρτας 

Αναπηρίας οι πολίτες με αναπηρία που έχουν εξεταστεί από τις προαναφερόμενες 

επιτροπές. Με την παρούσα  Ερώτησή  μου  επανέρχομαι  στο ίδιο πρόβλημα, το οποίο 

δεν έχει επιλυθεί, έως σήμερα, με αποτέλεσμα να μην είναι εφικτή η έκδοση κάρτας 

αναπηρίας σε άτομα που διαθέτουν γνωματεύσεις αναπηρίας από τις προαναφερόμενες 

επιτροπές, οι οποίες δεν είναι διαθέσιμες σε ψηφιακή μορφή και ως εκ τούτου, δεν μπορεί 

το αρμόδιο πληροφοριακό σύστημα του ΕΦΚΑ να τις ανασύρει ηλεκτρονικά.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η μη κατοχή Κάρτας Αναπηρίας, αποκλείει τους προαναφερόμενους πολίτες από 

οποιαδήποτε παροχή συνδέεται με την εν λόγω Κάρτα και συνιστά διακριτική μεταχείριση 

σε βάρος τους, αφού, τους υποχρεώνει να συνεχίσουν να επιδεικνύουν την απόφαση 

πιστοποίησης αναπηρίας σε πληθώρα δημοσίων Υπηρεσιών που ζητούν απόδειξη της 

αναπηρίας τους, εκθέτοντας τα προσωπικά τους δεδομένα, ενώ, επίσης, τους στερεί το 

δικαίωμα εξυπηρέτησης κατά προτεραιότητα σε όλες τις δημόσιες Υπηρεσίες. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Θα  ερευνηθούν  οι  λόγοι  για  τους οποίους δεν  έχει ακόμη δοθεί λύση στο ζήτημα της 

ψηφιοποίησης των πιστοποιήσεων αναπηρίας που έχουν εκδοθεί ή και εκδίδονται από τις 

Ανώτατες Υγειονομικές Επιτροπές του Στρατού, του Ναυτικού, της Αεροπορίας, της 

Ελληνικής Αστυνομίας και του Πυροσβεστικού Σώματος; 

2. Προτίθεσθε να εξαντλήσετε τα περιθώριά σας, στο εύρος της δικαιοδοσίας που σας 

αναλογεί, προκειμένου να επιτευχθεί η ανωτέρω εναρμόνιση προσβασιμότητας στο 

σύστημα πληροφορικής του ΕΦΚΑ δια της άμεσης ψηφιοποίησης  των πιστοποιητικών   

αναπηρίας, που  έχουν εκδοθεί  από τις ως άνω υγειονομικές επιτροπές;  

3. Θα λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να  αποκατασταθεί η αδικία που 

αντιμετωπίζουν όσοι έχουν λάβει πιστοποιήσεις αναπηρίας από τις ανωτέρω επιτροπές, 

ώστε  να  καταστούν  οι εν λόγω δικαιούχοι των ωφελημάτων που προκύπτουν από την 

ευρέως αποδεκτή αναγνώριση της αναπηρίας τους; 

 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 
 
ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
 

 

 




